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Milí farníci, 
v minulých letech jsme mohli 
zažít, jak se s Boží pomocí 
podařilo obnovit naše pout-
ní místo, farní chrám, ambity 
i  kapličky a navrátit jim jejich 
krásu. To vše má ukazovat krá-
su Boží a ještě více připomí-
nat, že každý z nás i celá naše 
farnost mají být duchovním 
chrámem živého Boha. Stejně 
jako kostel z kamene potřebuje 
čas od času důkladnou opravu 
a rekonstrukci, tak i naše duše 
potřebují, abychom se jim vě-
novali s ještě větší pečlivostí.
Účinným prostředkem obnovy 
památek jsou různé dotační 

fondy. Je to pomoc, bez které 
se často neobejdeme. Stejně 
tak existují prostředky obnovy 
farnosti jako společenství 
i  obnovy duše každého z nás, 
například exercicie. Ne každý si 
však může dovolit odjet na tý-
den na duchovní cvičení, a  pro-
to církev zná další účinnou po-
moc – svaté misie.
Kodex kanonického práva vy-
bízí faráře, aby uspořádali 
kázání „zvaná duchovní cvičení 
a svaté misie nebo jiné formy 
kázání přizpůsobené potřebám 
doby“ (kán. 770). Starší Kodex 
z roku 1917 dokonce nařizoval, 
aby se svaté misie konaly kaž-
dých deset let (kán. 1349).
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V naší římovské farnosti se pod-
le záznamu ve farní kronice 
naposledy konaly svaté misie 
v  roce 1950. Někteří pamětní-
ci mi zmínili, že se nějaké farní 
misie měly konat také po roce 
1990, ale ve farní kronice ani 
jinde ve farním archivu jsem 
o tom žádné záznamy nenašel.
Poslední velké misie před 76 
lety se odehrály v napjaté době 
rozbíhající se komunistické 
perzekuce církve v březnu roku 
1950. Ve farní kronice je zazna-
menáno, že od pondělí 5. března 
do neděle 11. března 1950 zde 
působili redemptoristé z  Čes-
kých Budějovic, P. Cigán a P. Ve-
leba. Týden předtím zakonči-
li lidové misie v  Borovanech, 
kterých se zúčastnil i  nedávno 
jmenovaný českobudějovický 
biskup Josef Hlouch. V rámci mi-
sií zde byl nesen misijní kříž ve-
řejným průvodem přes náměstí. 
To vyvolalo velkou nevoli komu-
nistů. V Římově už soudruzi ve-
řejné procesí s křížem zakázali. 
Jako misijní kříž byl proto nesen 
pouze v ambitech. Tento kříž je 
dnes umístěn v presbytáři; před 
rekonstrukcí býval zavěšen v 
ambitech vedle vstupu pod věží.
Úspěch římovských misií byl 

tehdy mimořádný. Redempto-
risté zaznamenali, že během 
týdne vyzpovídali přibližně 
700 římovských farníků a 1500 
lidí přistoupilo ke svatému při-
jímání. Je tedy zřejmé, že se 
misií účastnili i mnozí katolíci 
z  okolních farností. V té době 
žilo na území farnosti 1 232 
osob (Horní Římov 463 katolíků, 
Dolní Římov 379 katolíků, Horní 
Vesce 17, Dolní Vesce 20, Kra-
sejovka 91, Bartochov 10, Hamr 
16, Branišovice 151, Kladiny 61 
a Lahuť 24). V samotném Ří-
mově, bez tehdy samostatných 
obcí Branišovice a Krasejovka, 
žilo 940 katolíků a 32 nekatolí-
ků.
Misijních kázání se dokonce 
účastnili i předsedové Místního 
národního výboru a Místního 
akčního výboru Národní fronty. 
Farář Gabriel si v kronice postes-
kl, že místní katolíci navštěvova-
li jak oslavy Husova výročí, při 
nichž byla haněna církev, tak i ka-
tolické svaté misie. Zkrátka lidé 
byli rádi za vše, co se nabízelo.
Úspěch misií zanechal své plody. 
Účastna bohoslužbách se zvýši-
la, na Velký pátek 7. dubna 1950 
se při procesí římovské pašijové 
cesty musela konat hned tři pro-
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cesí, přičemž každé čítalo okolo 
150 osob.
Není divu, že lidové misie byly 
brzy zakázány a spolu s nimi 
i  procesí římovské pašijové 
cesty. V roce 1950 se naposledy 
konala také prosebná procesí 
do polí před slavností Nane-
bevstoupení Páně a  o slavnosti 
Božího Těla.
Lidové misie navíc už neměl ani 
kdo pořádat. Jen měsíc po skon-
čení misií v Římově byli oba re-
demptoristé spolu se všemi ře-
holníky v Československu v noci 
z 13. na 14. dubna 1950 ve svých 
klášterech v rámci akce K přepa-
deni a odvezeni do internačních 
táborů. Od té doby se ve větši-
ně farností misie již nekonaly. 
Po roce 1989 byla tato tradice 
obnovena jen v málo farnostech.
Celé generace vyrůstaly bez ná-
boženského vzdělání. Mnozí sice 
přijali svatý křest, ale nedostalo 
se jim žádné další náboženské 
formace. Mnoho lidí má o víře 
a  o  církvi zkreslené představy. 
Největším problémem je však 
nezájem, postupná otupělost ke 
všemu duchovnímu a také po-
vrchnost mnohých. Na druhou 
stranu je i  v  této duchovní 
poušti stále přítomna touha po 

hodnotách, které mohou lidskou 
duši nasytit – touha po Bohu, po 
odpuštění a po tom, co náš život 
přesahuje. 
Současné církevní právo nás vy-
bízí, aby byly misie přizpůsobe-
ny potřebám doby. Proto dnes 
nestačí misie, kdy misionáři če-
kají se svými kázáním v kostele. 
Je třeba za lidmi přicházet. Pro-
to misionáři budou navštěvovat 
všechny domy v Římově a přifa-
řených obcí a  osad. Jistě mnozí 
otevřenou nejen své dveře, ale 
ještě více svá srdce pro půso-
bení Boží milosti.  
  Právě to by mělo být cílem li-
dových misií – aby se horliví stali 
ještě horlivějšími, aby byli vlažní 
katolíci znovu zapáleni Boží lás-
kou a aby ti, kteří se Pánu Bohu 
vzdálili, znovu nalezli cestu do 
Boží náruče, kterou nám otevírá 
působení církve ve svých svá-
tostech, a to zejména ve svátosti 
smíření.
Kéž letošní svaté misie, kte-
ré v  naší farnosti proběhnou 
od 8. do 14. listopadu, přine-
sou duchovní obnovu celé naší 
farnosti.

Váš farář P. Jakub V. Zentner 
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Modlitba růžence každou neděli od 8:00. 
Výstav Nejsv. Svátosti oltářní každou neděli po mši svaté (kromě 
7. 6., 5. 7. a 12. 7.) do 15:00.
Svátost smíření vždy přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv.

BOHOSLUŽBY A PROGRAM V ŘÍMOVĚ
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Ne       2. a 4. neděli v měsíci chorální mše sv. 10:30

Čt Každý čtvrtek recitovaná mše sv. 17:30

Kostel Obětování Panny Marie, Piaristické náměstí
Modlitba růžence: Půl hodiny před začátkem nedělní mše sv. 
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

2. a 4. neděli v měsíci červnu chorální mše sv.       15:30

 Nepomuk, kostel sv. Jakuba

Sv. zpověď: Přede mší sv. Katecheze: Po mši sv. setkání na faře.

1. a 3. neděli v měsíci chorální mše sv.       9:30

Další mše svaté: 2. sobota v měsíci od 17:00 a podle oznámení.

 Stránecká Zhoř u Velkého Meziříčí

Kaple sv. Bernarda na hradě řádu Kristových rytířů

Kostel sv. Václava (u hotelu Clarion, Mariánské náměstí)
Sv. zpověď: Přede mší svatou nebo na požádání kdykoliv

Ne       každou neděli chorální mše sv. 19:00

 České Budějovice

DALŠÍ MŠE SVATÉ FSSP 

 Železná Ruda, kostel Panny Marie

2. a 4. neděli v měsíci červenci a srpnu       10:00
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❧ 27. 6. VÝLET DO PRAHY – katedrála, výstava Svatovítského 
pokladu a výstava o českých loretách s komentovanými prohlíd-
kami, zakončené primicí P. Razíma v kostele sv. Vojtěcha. Odjezd 
vlakem z Českých Budějovic v 6:58, návrat v 19:59. Více informací  
na farnostrimov.cz. (P. Jakub Zentner).

❧ 30. 6. – 6. 7. HOVORY O VÍŘE v  klášteře Vyšší Brod, na téma 
Eklesiologie a církevní dějiny. (P. Jakub Zentner, fr. Milchal Bu-
beník a Prokop S.).  Možno účati jen vybraných přednášek!

❧ 10. – 13. 7. PĚŠÍ POUŤ Z KLOKOT DO ŘÍMOVA. Vydejte se s 
námi na již třetí ročník pěší pouťi z Klokot do Římova! Tato pouť 
navazuje na dávnou bohatou tradici poutí do Římova.  
(P. Matyáš Razím a fr. Kryštof Smyčka)

❧ 26. 7. – 2. 8.  JUXTA CRUCEM. Prázdninový pobyt pro mladé 
dospělé od 18-ti let Ružomberok - Lúčky na Slovensku, na téma 
BIOETIKA (P. Matyáš Razím fr. Michal Bubeník).

❧ 28. 7. – 2. 8.  letní STANOVÝ TÁBOR pro kluky nad 13 let 
u Herbertova (P. Jan Vatter a Prokop).

❧ 2. – 11. 8.letní STANOVÉ TÁBORY pro kluky a pro holky do 14 
let u Herbertova (P. Jan Vatter, fr. Kryštof Smyčka a Prokop S.).

❧ 19. – 25. 8. duchovně vzdělávací pobyt SURGE! pro mladší 
mládež v Dubu nad Moravou (P. Josef Peňáz a fr. Kryštof Smyčka).

❧ 29. 8. pouť spolku Una Voce na Sv. Hostýn. 10:00 Procesí 
z Holešova, 17:00 mše sv. za přítomnosti a s kázáním J. E. arcibis-
kupa Josefa Nuzíka, celebruje P. Matyáš Razím.

❧ 28. 9. PĚŠÍ POUŤ Z PRAHY-VINOŘE DO STARÉ BOLESLAVI, 
5:00 začátek u Mariánského sloupu na Staromětském náměstí, 8:30 
druhý začátek u kostela ve Vinoři (P. Jakub Zentner). 

 Bliží informace a přihlášky k jednotlivým akcím najdete 
na stránkách fssp.cz

PŘIPRAVOVANÉ AKCE FSSP
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Kostelní 10, 373 24 Římov 
tel. farnosti: 603105327

P. Jakub Václav Zentner FSSP
farář a kaplan pro 
tradiční ritus
zentner@fssp.cz, 603201149 

Kněžská fraternita svatého Petra (FSSP) je společnost 
apoštolského života papežského práva. Naším hlavním 
apoštolátem v ČR je péče o poutní místo Římov. Činnost 
FSSP je z největší části financována z darů. Za každý Váš 

dar na činnost děkujeme.
Dárcovské konto: 
Fraternita sv. Petra, z.s., Kostelní 10, 
37324 Římov;  
IČ: 06961134; 
číslo účtu: 2901456442/2010 

PODPOŘTE NÁS

www.fssp.cz
www.farnostrimov.cz
projekt opravy římovské 
fary: rimov.org

ŘÍMSKO-
KATOLICKÁ 
FARNOST 
ŘÍMOV
a FRATERNITA 
SV. PETRA

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ
❧  Výuka náboženství pro mladší děti 
Každou středu od 14:40 na faře v Římově, 
naposledy 18. 6., pak zase od 7. října.

❧  Posezení nad otázkami víry pro 
mladé dospělé
Čtvrtek od 20:00 (11.+18.+25. 6. a pak 
zase od 1. října) na faře v Římově. Zváni 
jsou i ti, kteří zvažují přijmout křest nebo 
se jen zajímají o křesťanství. 

❧  Přednášky na témata z duchovního 
života a dějin poutního místa – každý 
pátek kromě 1. pátku v měsíci od 19:00  
na faře v Římově, v  Muzeu poutnictví nebo 
v Galerii obecního úřadu – podle ohlášek.

❧  On-line katecheze na témata
z křesťanské apologetiky
Čtvrtek od 20:00 (11.+18.+25. 6.) na  
https://meet.google.com/deq-cefi-grx

P. Jan Vatter FSSP
farní vikář
vatter@fssp.cz, 723479883 

jáhen Matyáš Razím FSSP
razim@fssp.cz, 724920979


